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ACTA No. 035-2025 

ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
RIOBAMBA, REALIZADA EL MIERCOLES 23 DE ABRIL DE 2025. 

Presidida por la Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa del canton Riobamba, se instala la sesión 

ordinaria del Concejo Municipal, en este miércoles veintitrés de abril del dos mu veinticinco, 

alas 15H37, con lapresencia de: Abg. Carlos Aulla, Ing. Gab FalconI, Abg. Alberto Ganán, 

Ing. Patricio Guaranga, Abg. Micaela Lema, Abg. Rafael Quitio, Tigo. Celso Rodriguez, Ing. 

Nancy Santillán. 

Actáa la Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Encargada. 

Abg. Edison Rosero Acosta, Subprocurador. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; manifiesta: Muy buenas tardes, estimados vecinos y 

vecinas de Ia ciudad de Riobamba, estimadas compañeras concejalas, compañeros 

concejales, vamos a dar inicio a esta sesión; quiero hacer ilegar un saludo a cada uno de los 

riobambeños y riobambeñas que nos yen por los diferentes medios de comunicación y a 

quienes se encuentran esta tarde aqul presentes. 

Señorita secretaria, por favor, tenga la gentileza de dar lectura a la delegación que me ha 

hecho liegar el señor Alcalde para poder presidir esta tarde la sesión. 

Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Encargada; expresa: Muy buenas 

tardes, señora Vicealcaldesa; a Ia señorita, señora, señores concej ales, al señor doctor Edison 

Rosero, y al piblico en general que en esta tarde nos acompaña. 

Su petición, señora vicealcaldesa: 

Memorando Nro. GADMR-ALC-2025-0252-M, que en su parte pertinente manifiesta: 

"Con un atento y cordial saludo, me permito delegar a usted para que en mi representación 

se sirva instalar y presidir Ia Sesión Ordinaria de Concejo Municipal, convocada para ci dIa 
de hoy miércoles 23 de abril de 2025 a las 15h30 en el Salon José Maria Roman, en razón de 



' &' 

que por encontrarme en la ciudad de Quito cumpliendo actividades inherentes a mi cargo no 

podré estar presente en Ia misma (...)". 

Memorando suscrito por ci Arq. John Henry Vinueza Salinas, Alcalde del canton Riobamba. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; refiere: Muchas gracias, señorita secretaria, por favor, 

constate ci quorum. 

Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Encargada; indica: Procedo a 

constatar el quorum. 

Señor concejal Carlos Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; saluda: Señora vicealcaidesa, compañeros, compañeras concejales, 

concejalas, señor Subprocurador y a todos quienes se enduentran presentes y a través de los 

medios quienes nos miran y nos observan, también un saludo cordial. Presente, señora 

Prosecretaria. 

Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Encargada; nombra: Señor 

concejal Gab FalconI. 

Ing. Gab FalconI; saluda: Señora Alcaidesa, encargada; compañeras, compañeros 

concejales, señores, señoras funcionarias municipales, y al pübbico que está presente también 

y a través de redes, muy buenas tardes. Presente, señorita Prosecretaria. 

Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Encargada; indica: Señor 

Concejal Alberto Ganán. 

Abg. José Ganán Gualán; dice: Muy buenas tardes con todos y todas. Presente, señorita 

Secretaria. 

Abg. Tannia Puyol Carrilbo, Prosecretaria de Concejo, Encargada; señala: Señor 

Concejal Patricio Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; expresa: Muy buenas tardes, señorita Prosecretaria, distinguicla 
Vicealcaldesa, compañeras concej alas, compañeros concej ales, servidores municipales. 

Presente. 
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Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Encargada; menciona: Señorita 

Concejal Micaela Lema. 

Abg. Micaela Lema; saluda: Señorita Alcaldesa encargada, estimada compaflera, 

compañeros concejales, con cada uno de los presentes, muy buenas tardes. 

Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Encargada; nombra: Señor 

Concejal Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Estimada vicealcaldesa, colegas concejales, servidores 

municipales, señor Procurador, señora Prosecretaria, presente para esta sesión. 

Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Encargada; indica: Señor 

Concejal Celso Rodriguez. 

Tigo. Celso Rodriguez; expresa: Señora Vicealcaldesa, muy buenas tardes; compañeros y 

compañeras concejales, muy buenas tardes; al püblico que nos acompaña el dIa de hoy y al 

püblico que nos sigue por los medios digitales, muy buenas tardes. Presente. 

Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Encargada; señala: Señora 

Concejal Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; enuncia: Señora Vicealcaldesa, compañeros Concej ales, funcionarios 

municipales y quienes nos yen en los diferentes medios de comunicación, muy buenas tardes. 

Presente. 

Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Encargada; menciona: Señor 

Concejal Edison Tene. 

Ausente 

Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Encargada; indica: Señor 
Concejal Wanderberg VillamarIn. 

Ausente 

Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Encargada; menciona: Señora 

vicealcaldesa. 
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Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; expresa: Gracias, señorita secretaria, contamos con el 

quorum para poder iniciar Verdad? 

Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Encargada; infoiiiia: Se 

encuentran presentes ocho de los señores concej ales, existiendo el quorum necesario para 

poder instalar la presente sesiOn. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; señala: Muchas gracias, por favor, tenga la gentileza de 

dar lectura al orden del dIa que trataremos esta tarde. 

Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Encargada; lee: Orden del dIa 
para la sesión ordinaria del Concejo Municipal convocada para el dIa de hoy, miércoles 23 
de abril del 2025: 

1.- Lectura y Aprobación de Actas: 

- Acta Nro. 030-2025, correspondiente a la Sesión Extraordinaria de 31 de marzo de 2025. 

2.- Informe y Sugerencias de Alcaldia. 

3.- Asuntos Varios. 

El orden del dIa estabiecido para la presente sesión, señora vicealcaldesa. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; indica: Gracias, señorita secretaria. En su 

consideración, compañeros concejales, ci orden del dIa. Por favor, compañero concejal Celso 

Rodriguez. 

Tigo. Celso Rodriguez; expresa: Gracias, señora vicealcaldesa, antes de que se pueda 

aprobar el orden del dIa, seria importante también poder verificar el punto nñmero 2.- donde 

que dice "Inforrne y sugerencias de Alcaldia", recordemos que este punto, no sé si se lo puede 

tratar o se Ic va a dejar para Ia siguiente sesión, tomando en cuenta que ci alcalde no se 

encuentra y ha habido una delegación para su persona. 

Que se ponga en consideración ese punto, nada más. 
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Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; refiere: Gracias, compañero concejal. Señor 

Subprocurador, que por favor nos ayude. 

Abg. Edison Rosero Acosta, Subprocurador; expone: Muy buenas tardes, señora 

Alcaldesa, encargada, señores concejales. Efectivarnente, la ordenanza, si me permite dar 

lectura, refiere que los informes será por parte de alcaldia de las acciones o actividades que 

el alcalde ha tornado en consideración. 

Ahora, tomando en consideración eso, se tiene que hacer referencia a lo que dice 

especIficamente la normativa, que es un informe y sugerencias a alcaldia, en este caso, la 

alcaldia en estos momentos recae en su persona; entonces, usted podrIa infoiniar las 

actividades de la alcaidla, no del alcalde, sino de la alcaldIa en general que es la personerIa 

juridica a la que hace referencia este articulado. 

Ingresa a la sala de sesiones el concejal Wanderberg VillamarIn, siendo las 15H42. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; indica: Le agradezco rnucho, al no tener yo todo el 

contexto de lo que ha desarrollado la alcaldia, desde esa vision, del despacho de alcaldia, yo 

voy a pedir que, por favor, se suspenda ese punto para que sea tratado por la primera 

autoridad, por el señor alcalde, en la siguiente sesión que sea convocada. 

Por favor, cornpañeros concej ales, pongo en su consideraciOn la suspension de ese punto. Por 

favor, compañero concejal Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; aetna: Tot,alrnente de acuerdo, señora vicealcaldesa, mi sugerencia es 

que se instale la sesión y se suspenda todos los puntos, señora vicealcaldesa, en vista que una 

convocatoria, simplernente hemos sido convocados para aprobar el Acta, no creo que es 

procedente. 

Es una sugerencia, señora alcaldesa. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; expresa: Gracias, compaflero, por respeto a cada uno de 

ustedes, compafleros, si nosotros tenemos una ordenanza que establece que cuáles son los 

puntos del dIa y dentro de ellos existe la aprobación de Actas, vamos a continuar, por favor, 

suspendiendo ci punto niirnero 2.- 

Por favor, en su consideración la suspension del punto nürnero 2.- compafleros. 

Por favor, en micrófono para que quede en Actas. 
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Los señores Concejales dicen: De acuerdo. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; enuncia: Muy amables, muchIsimas gracias. Con la 

suspension de ese punto, por favor, primer punto, señorita secretaria. 

Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Encargada; lee: 

1. Lectura y Aprobación de Actas: 

- Acta Nro. 030-2025, correspondiente a la Sesión Extraordinaria de 31 de marzo de 2025. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; refiere: En su consideración, compañeros concej ales, el 

Acta en mención, si es que hay alguna observación. 

Abg.. Micaela Lema; dice: Sin observaciones. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; manifiesta: En ese sentido, señorita secretaria, al no 

estar presente yo por motivos de salud en esa sesión, mi voto seria en contra del Acta. 

Siguiente punto, por favor. 

Con el voto en contra se aprueba el Acta. 

Gracias, señorita secretaria, por favor, ci siguiente punto del orden del dIa. 

Abg. Tannia Puyol Carrillo, Prosecretaria de Concejo, Eiicargada; indica: Por efecto de 

la suspension del punto nümero 2.- corresponde tratar el punto: 

Asuntos Varios. 

Tiga. Maritza Diaz, Vicealcaldesa; señala: Compafleros concejales, en su consideración el 

punto numero 2.- en este caso. 

Compañero Celso Rodriguez, por favor, y luego compañero Carlos Aulla. 

Tigo. Celso Rodriguez; expresa: Si, señora Alcaldesa, bueno, eso que quede igual conste en 
Actas si en su momento pueda tener conocimiento el alcalde. Realmente, la preocupación de 

nosotros y esto hemos venido repitiendo sesión tras sesión y hoy creo que no se podia dejar 

tampoco a un lado ci tema de que la via a la Panamericana, Ia que conduce a Ia parroquia de 
San Luis, realmente se encuentra completamente destruida. 

Ingresa a la sala de sesiones el concejal Edison Tene, siendo las 15H45. 
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Nosotros hemos ya hecho, incluso, un pedido al alcalde para que pueda tratar de reparar las 

vias que en su momenta fueron destruidas, tomando en consideracián que existe un alto 

tráfico vehicular, que existe la gran parte de productos agrIcolas que salen de esta parte de Ia 
parroquia de San Luis y que en su momenta también ha estado completamente abandonada 

esta via y que si seria importante de que se pueda remitir de pronto, taivez, una informacián 

prudente coma lo hizo la vez anterior con EMAPAR, para ver cuándo va a ser reparada 

totalmente a en su totalidad Ia via que conduce desde La Libertad hasta la parraquia de San 

Luis. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; refiere: Gracias, compaflero concejal, esta solicitud, 

este pedido, será trasladado al señor alcalde y al equipa de abras piblicas para que se pueda 

tomar en cuenta. 

Compañero concejal Carlos Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; actüa: Gracias, señora alcaldesa, encargada. A ver, solamente una 

situación, el dIa de ayer que arrancamos con las sesianes de la Comisión de Fiscalización, 
dentro de la primera sesión ordinaria, ya que hubieron dos, tratamos un asunta impartante. 

Se recibió en esa Comisión a la Sociedad APADA, que ya es reconocida par el Ministeria de 

Inclusion EconOmica y Social, que es justamente una saciedad de padres de familia que 

tienen sus hijos con el espectra autista. 

Es importante que, al ser ellos reconocidos, sepamos qué es lo que están queriendo hacer y 

nosotras ya hemos hecho el trabajo inicial que es el receptar una solicitud sabre un predia 

que se les pueda dar en comodato para la cancientización de la ciudadanIa, para los talleres, 

para recibir a los profesionales que puedan realizar la detección temprana de esta condiciOn 

y, sabre todo, tener un diagnOstico y un censo clara de cuántas personas tenemas en la ciudad 

de Riobamba y en la pravincia de Chimborazo con ci tema del autisma. 

Crea que es importante que esta municipalidad trabaje en esä proyecciOn de romper las 

barreras que existen para la inclusiOn en lo educativo, en lo laboral, en ci tema de salud, hay 

infraestructuras abandonadas, 

Señora vicealcaldesa, companeros concejales, coma ese edificio denominado "Enfermedades 

CatastrOficas" que superó el millón de dólares cuando se construyó, Hay otro edificio que 

también la he vista abandonado en la parte de atrás de SOLCA dande funcionaba antes la 

Dirección de Desarrallo Social; y, en fin, muchos predios que, incluso, muchos de ellos están 
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siendo inutilizados o subutilizados para un verdadero objetivo social que es la naturaleza de 

un comodato. 

La Comisián ya hará los pedidos necesarios para estos bienes, pero si es necesario que todos 

estemos conscientes de la importancia que tiene esto y del paso tan importante que serIa que 

aqui en Riobamba se siente la primera infraestructura donde puedan recibir a profesionales 

de las neurociencias de todo el pals, que les eviten los viajes que ahora tienen que hacer para 
sus diagnósticos a ciudades como Quito o como Cuenca, porque los viajes también los 

estresa. Estos temas creo que, como ciudad geográficamente ubicada en ci centro del pals, 

deberiamos ser los primeros en que podamos tener esta proyección. 

Asi que, les dejo eso sobre la mesa, compañeros concejales, señora vicealcaldesa, creo c'ue 
serla un hito bastante importante que esta municipalidad, y le invito también a la Comisián 

de Igualdad y Género surnarse a esto, y a todos, a todos, en realidad me parece que es muy 

importante conocer el tema, conocer la estadlstica y, sobre todo, que trabajemos en eso, en 

que tengamos ci listado de los predios municipales y podamos trabajar en aquello; ojalá 
pronto este Concejo pueda discutir y entregar en Comodato estos bienes para poder romper 

paradigmas en la ciudad de Riobamba sobre el tema del autismo. 

Eso querla expresarle, señora vicealcaldesa, compañeros concej ales, muchas gracias. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; expresa: Muchas gracias, estimado compañero 
concejal, por supuesto que, dentro de Ia administración, cada una de las personas que estarnos 

sentadas en este salon tratamos y propendemos a ser inciusivos y a trabajar de manera 

extraordinaria, se puede decir, con los grupos de atención prioritaria y, por supuesto que este 

mensaje debe ser trasladado y debe ser apoyado para que las personas que tienen esta 

condición puedan recibir desde el GAD de Riobamba lo que corresponde; será trasiadada la 

infotniación, muchas gracias. 

Compañera concejal Nancy Santilián. 

Ing. Nancy Santillán; interviene: Gracias, señora Alcaldesa, encargada. Yo quiero dirigirme 

a un compaflero de aqul, que no voy a permitir. Wandy, que tü difames mi nombre, mi buen 

nombre, mi apeilido y, sobre todo, no voy a permitir que, como hace algunos meses atrás, 

me hicieron una fatal calumnia, yo fui amenazada por un grupo delincuencial en ci cual tengo 

puesta la denuncia en la Fiscalla y no quisiera voiver a poner otra denuncia por una 

difamación que se ha dicho, que supuestamente yo tengo una relación con un funcionario de 
aqul y que se ha dicho en la FiscalIa. 
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Tiga. Maritza Diaz Dominguez 
VICEALCALDESA DEL CANTON RIOBAMBA 

He averiguado en la Fiscalla y es totalmente falso y yo solamente advierto, no quiero volver 

a escuchar un solo comentario sobre mi persona porque no pueden daflar mi dignidad, mi 
nombre y mi buen apellido. 

Eso nomás, señora vicealcaldesa, gracias. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; menciona: Gracias, compañera concejal, yo liamo a que 
todos tengamos un poquito de paciencia, un poco de respeto a la ciudadania. 

Compañeros concejales, si no tenemos algün otro punto que tratar, siendo las 15H50, damos 

por clausurada Ia presente sesión, muchas gracias. 

Se clausura Ia sesión siendo las 15H50. 

Abg. Tannia PuyoiCarriFr&-. 
PROSECRETARIA DE CONCEJO (E) 

ELABORADO POR: 

Veronica Lema Cerda. INIClO — 0:14:22 
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